
COMITÉ DE DIRECTION
OT MONTS DE GENEVE

Séance du 25/11/2022 à 18h00 sous la présidence de M. P. ANTOINE
Lieu : Maison de la Mobilité et du Tourisme

COMITÉ DE DIRECTION – OT MONTS DE GENEVE – 25.11.22

Séance du : 25 novembre 2022 (nouvelle date après le CODIR du 16/11/22 – reportée 
pour manque de quorum)
Nombre de membres du comité de direction : 19
Nombre de membres présentés ou représentés : 8
Président de séance : Monsieur ANTOINE 
Secrétaire de séance : Monsieur AEBISCHER
Nombre de membres présents ou représentés des élus Annemasse Agglo : Messieurs 
AEBISCHER, LUY, MEHDI et Monsieur ANTOINE.
Nombre de membres présents ou représentés des élus du Genevois : Monsieur de VIRY.
Nombre de membres présents ou représentés des socio professionnels : Messieurs 
MOUCHET et LESAGE, Madame BERTAL.
Membre de l’Office de Tourisme des Monts de Genève : Carole INCANDELA, Directrice.

Début de séance : 18h00
Le quorum n’est pas atteint.
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DÉSIGNATION SECRÉTAIRE DE SÉANCE

COMITÉ DE DIRECTION – OT MONTS DE GENEVE – 25.11.22
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DÉLIBÉRATIONS

COMITÉ DE DIRECTION – OT MONTS DE GENEVE – 25.11.22
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Monsieur Mehdi constate qu’il y a de plus en plus d’absents durant les comités de 
direction de l’Office de Tourisme alors que tous beaucoup venaient au début des 
élections.
Monsieur de Viry précise que c’est le cas dans plusieurs instances. Les élus préfères se 
mobiliser lorsque les sujets abordés sont des enjeux. Il y a un problème d’implication et 
de motivation lorsque les instances sont des moments d’écoute et non de construction.
Monsieur Aebischer indique qu’il y a aussi des problème d’agendas avec de réunions 
organisées sur les mêmes plages horaires.
Monsieur Mehdi demande ce qu’il faut faire pour impliquer plus les membres du CODIR ? 
Il exprime sa frustration car le manque de quorum empêche l’OT d’avancer.
Monsieur de Viry précise que tous les membres viennent pour le BUREAU les jeudis 
matins. C’est un RDV de construction où les élus et professionnels se rencontrent pour 
aborder des sujets stratégiques.
Monsieur Antoine indique que les agendas sont saturés et que les professionnels et les 
élus sont obligés de priorisés en fonction de l’importance. Il y a une lassitude mais c’est le 
cas partout.
Madame Incandela indique que l’équipe de l’OT proposera dorénavant de réaliser les 
CODIR chez certains partenaires pour proposer une visite des lieux en plus de l’instance. 
Cela permettra aux professionnels de découvrir l’univers du professionnel.



Monsieur Mehdi confirme qu’en changeant le format des instances pour qu’elles soient 
plus dynamiques permettra certainement de motiver un peu plus les élus.
Il demande également si il ne faudrait pas sonder les élus et les partenaires pour 
connaître les raisons de leurs démobilisations.
Madame Incandela précise que durant le CODIR précédent, un sondage a été réalisé. Les 
réponses étaient similaires, l’horaires, la date peuvent proposer problème, mais le lieux 
aussi. Nous constatons que suivant le lieu, si CCG ou Annemasse Agglo, les professionnels 
et élus de ces territoires se déplacent ou non (la distance peut en effet poser problème).
Madame Bertal confirme que le lieu peut être un frein, pour elle par exemple car elle n’a 
pas de voiture.
Monsieur Antoine précise qu’en permettant le vote en visio ou la transmission de 
pouvoir, l’OT serait moins pénalisé. Nous nous donnons les moyens et une sécurité pour 
avancer. Il rappelle toutefois qu’il serait préférable que les élus et les professionnels se 
déplacent toujours malgré tout pour soutenir l’OT et se tenir informé des évolutions et 
des projets. Les réunions, les AG, les temps forts organisés en parallèle par l’OT prouvent 
que les professionnels se mobilisent lorsque les instances sont moins formelles.
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Madame BUSSAT demande si les hébergements non classés peuvent cotiser à l’office de 
tourisme ?
Madame INCANDELA répond positivement mais précise que l’OT étant classé, a un devoir 
de valoriser des produits et hébergements de qualité.
Madame BUSSAT explique qu’il serait nécessaire de préciser ce point dans la grille 
tarifaire. Cela permettrait à l’OT de récupérer plus d’hébergement lors de ses campagnes 
adhésions. 
En parallèle, l’OT a un rôle d’incitateur au classement pour les hébergements qui 
n’auraient pas encore fait la démarche.
Il existe une charte pour inciter les hébergements et les meublés de tourisme. Il serait 
nécessaire de leur mettre cette charte à disposition.

Monsieur VINCI explique qu’il est bien de faire cela pour inciter les hébergements 
touristiques non classés à être classés, surtout s’ils sont qualitatifs pour développer le 
tourisme sur le territoire et rassurer le visiteur.
Madame TEPPE-ROGUET a relevé une petite erreur sur le document « grille tarifaire » : 
Corriger option 250 au lieu de 200 dans la partie « option ».

Monsieur VINCI explique que faire en sorte de classer tous les meublés de tourisme et 



imposer un quota maximum de logement locatif sur l’échelle d’un territoire ou d’une 
commune; pourrait permettre d’y voir plus clair et de réguler le nombre de meublés et 
gîtes, comme ils sont en train de le faire à Annecy. Pourquoi pas faire la même chose sur 
notre territoire ?
Madame TEPPE-ROGUET demande si on limite les visiteurs par ce biais ?
Monsieur VINCI répond que Oui c’est possible avec le nombre d’hôtels et 
d’hébergements. En dessous de 15 personnes ils ne peuvent pas être ERP, mais des 
chalets par exemple peuvent accueillir 25 personnes et ne sont pas ERP.  Mais à côté de 
ça, cela permet d’assainir et d’embellir le secteur et de le rééquilibrer et de le qualifier. 
Cela permet aussi aux communes de savoir ce qu’il se passe sur leur territoire.
Monsieur ANTOINE ajoute qu’en effet c’est une problématique. Une demande politique 
d’Annemasse Agglomération a été passée à l’OT pour le missionner d’accompagner les 
Mairies pour sensibiliser les hébergeurs et mieux contrôler le parc locatif en activant la 
dématérialisation des déclarations de meublés.
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INFORMATIONS

COMITÉ DE DIRECTION – OT MONTS DE GENEVE – 16.11.22
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MONTSDEGENEVE.COM

ÉLABORATION D’UN SCHÉMA
DE DÉVELOPPEMENT TOURISTIQUE 
COMMUN CCG & AA
SYNTHESE PLAN D’ACTION PROPOSÉ PAR LE CABINET

Monsieur Mehdi demande si les conclusions du Schéma de Développement Touristique 
seront présentées aux membres du CODIR, aux professionnels et notamment aux 
personnes qui ont participé aux ateliers de co-construction ?
Monsieur Antoine rappelle que le cabinet a été mandaté par les collectivités Annemasse 
Agglo et la CCG, mais aussi cofinancé par le Département dans le cadre du « plan 
tourisme ».
Monsieur de Viry confirme l’importance de retranscrire les conclusions aux acteurs du 
tourisme et aux institutionnels qui ont participé et qui sont intéressés par l’économie 
touristique.
Monsieur Antoine valide également ce principe et précisant également que les EPCI vont 
devoir valider les grandes orientations.
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Rappel des axes stratégiques

Faciliter le parcours-client et réinventer l’expérience-mobilité des visiteurs et habitants : pour 
une découverte renouvelée des Monts de Genève1
Structurer et mettre en synergie les filières-clés du territoire (loisirs et affaires) : pour une 
affirmation du positionnement ville/nature des Monts de Genève2
Faire connaître et reconnaître les singularités et marqueurs (culturels) du Genevois français : 
pour une notoriété renforcée de la destination3
Doter les Monts de Genève d’une organisation efficace et moderne : pour une action partenariale 
au service des visiteurs, des habitants et des acteurs du territoire4
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Déclinaison des axes stratégiques en plan d’actions

UN MODE OPERATOIRE : LA CONCERTATION

• Animation de 4 ateliers de travail thématiques, rassemblant un grand
nombre de partenaires (institutionnels, élus, socioprofessionnels…)

• Hiérarchisation des chantiers opérationnels à conduire, identification
des modalités de mise en œuvre des actions

UN PRINCIPE DIRECTEUR : L’EXPERIMENTATION

• Un territoire marqué par un état d’esprit d’innovation : constitution
en OT intercommunautaire, émergence d’un lieu hybride combinant
mobilité et tourisme (MMT), adoption de l’assistant numérique Road book
comme outil de conseil personnalisé, investissement dans les voies vertes
et mobilités alternatives, partenariats public/privé…

• Le plan d’actions 2023-2028 propose à la destination Monts de Genève
de se positionner comme un territoire d’expérimentation en
matière de tourisme et loisirs

Accompagner les transitions qu’elles soient économiques, sociales ou
environnementales

Expérimenter des offres, des services et des modes d’organisation
nouveaux, mais aussi des manières d’accueillir, de communiquer, de gérer
l’espace…

Structurer et animer un réseau d’acteurs inter-filières à l’échelle des Monts
de Genève, et renforcer les liens partenariaux à des échelles plus larges
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Plan d’actions

Faciliter le parcours-
client et réinventer 
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(MOBILITE DECARBONEE & ITINERANCE)

1
2

Faciliter le parcours-client et réinventer l’expérience-mobilité des visiteurs et des 
habitants : pour une découverte renouvelée des Monts de Genève

AXE 

1

1. Développer et 
promouvoir l’usage 

touristique des 
transports collectifs 

desservant le territoire 
des Monts de Genève

2. Consolider le rôle-
pivot de la Maison de la 
Mobilité et du Tourisme 

à Annemasse 

3. Renforcer la mise en 
tourisme des voies 

vertes et des sentiers de 
randonnée, pour une 

expérience mobilité au 
service de la découverte 

4 saisons du territoire

12



1
3

(OFFRE TOURISTIQUE & MISE EN RESEAU)

Structurer et mettre en synergie les filières-clés du territoire (loisirs et affaires) : 
pour une affirmation du positionnement ville/nature des Monts de Genève

AXE 

2

4. Fédérer et animer la 
mise en réseau des 

acteurs du tourisme et 
des loisirs à l’échelle du 

territoire Monts de 
Genève

5. Coordonner le 
déploiement de la filière 
tourisme d’affaires par 
la mise en place d’un 

bureau des congrès et 
des séminaires « Monts 

de Genève events »

6. Assurer le 
développement maîtrisé 

des sports et loisirs de 
pleine nature, leur 

promotion et 
commercialisation

7. Accompagner les 
professionnels dans le 

design de nouvelles 
offres touristiques et de 

loisirs expérientielles 
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1

(RAYONNEMENT / « IDENTITE » & COMMUNICATION)

Faire connaître et reconnaître les singularités et marqueurs (culturels) du 
Genevois français : pour une notoriété renforcée de la destination

AXE 

3

8. Engager un projet 
progressif de 

préservation et de 
valorisation exemplaire 
du massif du Salève et 
des monts Voirons et 

Vuache

9. Encourager les 
animations et initiatives 
valorisant les ressources 

patrimoniales et 
culturelles du territoire 

autour de la thématique 
de la frontière

10. Impulser la création 
d’un événement 

fédérateur capable de 
renforcer l’attractivité 

touristique du territoire

11. Bâtir une stratégie 
de communication 

autour des éléments 
clés du positionnement 
(loisirs/ affaires – ville/ 

nature)
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1

Doter les Monts de Genève d’une organisation efficace et moderne : pour une action 
partenariale au service des visiteurs, des habitants et des acteurs du territoire

(ACCUEIL - INFORMATION & ORGANISATION)

AXE 

4

12. Redéployer le 
dispositif d’accueil et 

d’information 
touristique du 
territoire, en 

renforçant la part de 
l’accueil mobile et 

numérique

15. Renforcer la 
stratégie partenariale 

en matière 
d’observation, 
promotion et 

commercialisation 
touristique

14. Mettre en place une 
cellule 

d’accompagnement-
conseil et d’expertise 
pour les porteurs de 
projet touristique et 

professionnels  
partenaires

13. Mieux informer les 
résidents (habitants et 

nouveaux arrivants) sur 
l’offre tourisme et loisirs 
existante, et renforcer 
leur appropriation du 

territoire
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MONTSDEGENEVE.COM

ÉLARGISSEMENT MONTS DE GENEVE
Activation du partenariat avec la CCPC
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Monsieur Mehdi demande quelles seront les évolutions au niveau de la gouvernance 
après élargissement du territoire à la CCPC.
Monsieur Antoine confirme qu’un siège d’observateur sera accessible à la VP Tourisme de 
la CCPC, Charlotte Boettner. Elle sera également invité pour participer aux rdv 
gouvernance et au Bureau, cela lui permettra d’alimenter les réflexions de l’OT lorsqu’il 
s’agira de travailler les actions futures.







ATTENTION CHANGEMENT DE DATE 
A VOS AGENDAS

Prochain comité de direction 
Le 16 décembre 2022 à 18h30 

(lieu à définir)

Nous vous remercions de votre attention
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